

立足资源禀赋 产业多元发展

龙塘镇绘就乡村振兴好“丰”景

夏浩 龚伟

“产业振兴是乡村振兴的重中之重”。近年来，安化县龙塘镇立足镇情实际、资源禀赋和产业基础，在稳粮保供的基础上，巩固发展主导产业，突出发展优势产业，做精做优特色产业。通过优化布局、链条式发展、市场化运营，谋划优质高效、示范引领的种植业示范区3个，打造一村一品特色村4个、提质打造专业合作社4个、培育种植大户8户，基本实现了村村有主导产业、户户有致富门路。产业集群正在逐步扩大，竹产业、小水果、黄精、茶叶等各类产业发展势头强劲，已成为农民增收致富的关键支撑。

以传统产业之基
绘就发展新格局

12月25日，龙塘镇铭煌项目建设现场一片忙碌，10多名工人正在加紧施工。“项目占地约20亩，将建设一个竹制品加工厂、一条环保机制炭生产线和一条竹片生产线。项目建成投产后预计可年产竹篾2万吨、环保机制竹炭1万吨、竹片3万吨；可实现销售收入约1.6亿元，创造税收约500万元，带动就业300人。”项目负责人介绍。

龙塘竹子种植历史悠久，品种繁多，资源丰富。全镇有竹林面积3万余亩。自20世纪90年代开始，竹子加工业一直是龙塘的传统产业，解决了大量劳动力就业，发挥了极大的经济效益和社会效益。

近年来，龙塘镇积极向上争取支持和向

下动员群众自投，不断完善产业路网、打造产业平台、增强产业配套、完善产业链，充分利用生态资源、走好、走出一条绿色发展的道路。目前，全镇有数千人从事竹制品生产、加工、运输和销售等工作；有正常生产的竹制品加工企业7家，规模企业2家，有竹炭生产流水线8条，碳化标准窑100口，包装生产线4条，竹篾生产线24条；有竹笋加工专业合作社1家，年加工能力300吨。产业路网基本实现组组通公路，修建林道20余条，里程达40多公里。

以特色资源之势
探索发展新路径

12月26日，龙塘镇强陆生态种养专业合作社工作人员正在进行今年最后一批产品加工。合作社2024年种植黄精120余亩，今年6亩黄精地产量达到1.2万公斤，收益20余万元。全镇桥林果园种植水果240余亩，今年销售乌梅、李奈、梨子、西瓜、黄桃等15万余斤，收益120余万元。

近年来，龙塘镇坚持把水果产业作为助推产业兴旺、助力群众增收的特色优势产业来抓。镇上在管好育好已建成的小水果种植基地，持续加大产业扶持，全力支持合作社发展壮大。2020年至2023年，下拨产业扶持项目资金370.4472万元。依托乡村振兴专家工作服务站，邀请省市县农业专家通过线上电话咨询、线下现场指导等方式为小水果种植户解决种植、培育、病虫害防治等问题，

选聘镇内水果种植经验丰富的5名“土专家”开展包片蹲点指导。同时，镇农业综合服务中心紧跟农时农事及种养户需求，带技术、带信息、带资料，深入农村开展应时技术服务。

2024年来，全镇累计开展技术服务50余次。组织开展电商直播培训，大力支持合作社、企业开展抖音直播带货，不断拓宽农副产品销路。目前，茶乡花海社区、沙田溪村等集体经济合作社、乌云界茶业、龙塘桥林果园、立新馒头厂等合作社、企业均已开通抖音直播，茶乡花海社区在新时代文明实践站直播间销售额达5万余元，乌云界茶业直播营业额更是在全县茶叶直播销售中一直遥遥领先。

以主导产业之力
点燃发展新引擎

“和睦家庭农场(黄精种植加工合作社)免费给我们提供种苗，还提供技术指导，回收产品比市场价格还高，我们都从中受益。”12月25日，龙塘镇和睦村群众黄贵清给我们算了一笔账，4年前他开始种植黄精，今年初见成效，增收3万余元。

龙塘镇坚持把黄精、茶叶产业高质量发展作为群众增收致富的主导产业来抓，紧紧抓住新一轮村庄规划编制契机，邀请专家团队、业内人士，根据各村发展现状、区位条件、资源禀赋，编制不同类型的村庄规划，沙田溪村聘请湖南城市学院编制完成了中远

期村庄规划，规划种植业用地占比9%、产业建设用地占比0.8%，为未来一段较长时期的黄精、茶叶产业发展提供了规划许可。充分立足本地自然条件及产业基础，在北部片区布局了以生态优、植被密、海拔高为特征的黄精、茶叶种植基地，在中部片区布局了以水源涵养丰富、丘陵地貌明显、集中连片为特征的黄精、茶叶种植基地，在南部片区布局了农业基础条件优越、依托龙晟牧业肥料供应方便、小而精、亩产高为特征的黄精、茶叶种植基地。

全镇结合黄精生长规律及用地要求，积极引导黄精种植从田间地头种植向农户房前屋后转移、向旱地荒地转移、向林下土地转移，鼓励对黄精产业有兴趣爱好、一技之长的农户，利用住宅房屋及周围区域，发展小规模“黄精加工”庭院经济，打造庭院经济1个。坚持黄精产品大众化、多元化、特色化的定位，切实加强黄精、茶叶产品研发创新，有效打造了自元茯、榜眼茯、立新黄精馒头、六象黄精鸡汤米线等特色产品20余款，在抖音平台销售火爆。建立政府主导、部门配合、社会支持、群众参与联动机制，切实加强黄精产业发展支撑，建设产业路、林道80多公里，打通黄精、茶叶种植出入通道。积极协调龙晟牧业，做深种养结合文章，安装沼液输送管道8万多米，免费把肥水送到田间地头。加大项目支持、资金扶持力度，增强黄精、茶叶产业发展信心，激发黄精、茶叶产业发展活力。截至目前，全镇黄精种植面积3800亩、茶叶种植面积4500亩。

党建领航阳光交易 先锋先行利企便民

长沙市创建房屋交易党建品牌矩阵

12月27日上午，长沙市房屋交易管理中心(以下简称“交易中心”)举办党建品牌创建动员暨共建赋能启动大会。本次大会吸引了市不动产登记中心、市税务二分局、金融机构、市数智科技集团、房地产开发企业、中介机构、测绘公司等近20家共建单位参加。通过党建领航、先锋先行，推动房屋阳光交易服务提质。

出席大会的有长沙市直机关工委常务副书记梁敏，市住建局党组书记、副局长袁国棋，市政务中心主任廖勤，以及市住建局相关处室负责人。

据悉，交易中心党建共建活动旨在聚焦法治建设、提升服务水平以及“房屋交易一体化服务平台建设”等重点任务，通过组织3个党支部开展“一支部一特色”品牌创建活动，建立房屋交易“法治先锋”“服务先锋”“数智先锋”党建品牌矩阵，全面提升交易中心党建工作的质量和水平。

在共建赋能签约仪式上，3个党支部

记与各共建单位代表签订共建协议，表达了双方合作的期待与共赢愿景。“服务先锋”支部将联合不动产、税务和中介公司开展主动服务、前置服务等志愿服务活动，为群众提供更便捷高效的服务；“法治先锋”支部将联合律所、开发企业开展送法上门、精准普法志愿服务活动，提高群众法治意识和法律素养；“数智先锋”支部将与数字集团定期组织“房屋交易一体化服务平台”推广培训等志愿服务活动，推动房屋交易数字化、智能化进程。

长沙市房屋交易中心党总支书记、主任张君在会上强调，要通过创建党建品牌，推动交易中心党建工作更加标准、规范、专业。通过共建平台建立信息互通机制，与共建单位在房屋交易工作上达成共识协作，为构建“阳光交易、数智交易、人文交易、清廉交易”服务体系奠定坚实基础。

长沙市住建局党组书记、副局长

袁国棋在总结发言中表示，希望交易中心通过政企合作模式，推进党建业务融合，搭建好利企便民平台，构建“资源共享、优势互补、互相促进、互相提高”的党建工作新格局。确保党建品牌创建和党建共建高定位、高标准，突出“特色性”，增强党建品牌创建和党建共建的影响力与生命力，为长沙市房屋交易事业高质量发展贡献力量。

近年来，长沙市住建局、交易中心加大房屋交易资金监管力度，通过房屋交易资金监测专户对房屋交易资金流向进行全额全程监测监管，规范房屋交易市场秩序，维护交易双方合法权益。同时，建立房地产“白名单”常态化合作机制，精准支持房地产项目合理融资需求；协调相关部门加快审批办理，为地产项目加快办理“四证”，多措并举促进全市房地产市场平稳健康发展。

(王文 汤丽平)

鼎城区专项监督护航高标准农田建设

“乡政府筹资近60万元，疏通沟渠1.2万多米，解决了1至6组农田灌溉问题。”近日，鼎城区纪委监委高标准农田建设专项监督检查组来到该区许家桥回维乡许家桥村回访时，村纪检委员苏红如是说。此前，该检查组发现许家桥村沟渠堵塞，通知当地乡政府限期整改，确保农田灌溉畅通。

自群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来，鼎城区纪委监委发挥

“室组地”三级联动机制，紧盯关键环节开展高标准农田建设领域突出问题专项整治。截至目前，聚焦2019年以来全区新立项实施的11个高标准农田建设项目，开展监督检查5轮次，发现工程质量、工程监理问题63个，制发纪检监察建议书1份，移送问题线索1条。

针对监督检查中发现的管护主体责任不明等问题，区纪委监委推动区农业农村局建立工作专班开展建后管护摸排，并

修订完善《高标准农田建设项目工程施工管理办法》《高标准农田监理合同履约考核办法》等5项工作制度，确保高标准农田建设质量。

该区纪委监委还围绕农资供应、农技指导、农机服务保障等方面，强化与职能部门联动作战，力促粮食稳产丰收。今年，全区农用物资检查核实处置投诉15起，抽样送检55批次，立案13件，入库罚没收入4.79万元。(杜璇)

“本周四上午9:00，冷水滩区图书馆三楼多媒体报告厅，中国画公益培训第122期，主讲聂运省；本周六上午国学阅读第91期、本周日下午声乐朗诵公益培训第53期、本周日下午委员“镜圆”读书会第83期活动……”12月23日，永州市冷水滩区图书馆馆长唐勤民在阅读悦读·冷水滩“微信联络群里发布本周活动预告。

这是该区建设书香社会，大力推进全民阅读活动的又一个缩影。近年来，该区打破壁垒，广泛凝聚社会团体、学校、亲子家庭等各方力量，精心打造“阅读悦读·冷水滩”品牌，推出了一系列特色鲜明的阅读活动，如亲子阅读、潇湘讲坛、国学诵读等，形成全民参与的阅读网络体系。截至目前，累计开展活动1200余场次，吸引超过35万人次参与，活动满意度高达98%以上。同时，该区还创新宣传方式，线上线下齐发力，发布各类阅读活动新闻报道130余篇，吸引众多读者和志愿者参与活动并通过自媒体进行网络直播，最高点击量达48万人次，书香社会氛围愈发浓厚。据悉，“阅读悦读·冷水滩”全民阅读推广项目，被湖南省级内刊作为典型经验刊登，彰显了品牌建设的卓越成就。(唐东升 陈滋)

书香点亮文化之光
『阅读悦读·冷水滩』形成品牌效应

12月26日，“科技豪华全能旗舰MPV”——25款腾势D9重磅上市，推出DM-i超级混动版和纯电版共8个版本车型，官方指导价33.98万元——46.98万元。25款腾势D9在“设计、舒适、驾驭、三电、智能、安全”6大维度全面升级，再立MPV王者标杆！引领中国MPV市场新潮流。

作为全球首款宜商宜家的全能MPV，腾势D9两年蝉联MPV销量、保值率双第一，累计热销超30万台，打破传统MPV车型20余年统治，彻底改写MPV市场格局。品牌焕新以来，腾势D9成为更多中国主流家庭和时代精英的豪华座驾，持续获得高净值用户群体青睐。如今，25款腾势D9以科技重塑豪华MPV，通过智电融合的智能架构，刷新MPV豪华新高度，再立MPV王者6大标杆。

MPV美学新风尚，
再立设计标杆

在设计上，25款腾势D9秉承经典美学精髓，融合全新设计语言“优雅之势”，全新升级的钻石切割前脸，优雅兼顾功能，彰显豪华大气；车身侧面线条流畅而动感，增强视觉冲击力，优化空气动力学性能，将大众美学与汽车工业工业设计科学完美结合。

结合流行趋势，融合用户反馈，25款腾势D9新增繁星灰外观配色，加之凝夜黑、皓日白、响雅蓝共计4种外观颜色，为用户带来丰富的个性选择。同时，内饰提供臻年棕与旷达米两种配色，满足家庭和商务多元场景需求。

行业领先“真·三排平权”，
再立舒适标杆

舒适不分前后，25款腾势D9延续“777”专属大空间，引领MPV“舒适平权”潮流。“777”即在坐满7位1.80米成人的同时，依然可以装下7个登机箱和7个双肩背包，舒适性领先同级。

七座无差别舒适臻享，将驾乘舒适做到行业领先。前排臻享座椅，配备10点式按摩、主驾头枕音响等功能，将驾驶员的舒适体验升维。二排Air SPA双零重力座椅，支持一键零重力模式，座垫翘起15°，靠背角度至高达152°，配备同级少有的16点式按摩，特别设计了零重力座椅专用安全带等，配合二排双桌板、双头枕屏等功能，将舒适和安全做到极致。

此外，25款腾势D9全系标配瓦雷姆剧院级声场、7.5L智能冷暖冰箱、静音电吸门等，并可“一键即享”四种不同座椅布局，是全家出行“七居室大平层”，也是商务出行移动“头等舱”，全场景都舒适。适配全球路况的MPV底盘大师，再立驾驭标杆得益于全球首款新能源MPV专属底盘构架，25款腾势D9软硬兼得，不颠不晃。

第五代DM长续航·低油耗·不挑桩，
再立三电标杆

得益于比亚迪集团全球领先的新能源技术，25款腾势D9刷新豪华MPV的三电技术高度。其搭载第五代DM技术，采用插混专用1.5Ti超高热效率发动机，至高热效率达45.3%，是全球量产MPV发动机热效率第一；配合EHS200电混系统，综合续航高达1100公里，CLTC纯电续航200公里，百公里馈电油耗低至5.85L，全路况超强能耗，油电皆优。

纯电版基于比亚迪集团e平台3.0打造，搭载全新103kWh刀片电池，还带来了全球领先的冷媒直冷，超长续航可达620公里，真续航不虚标。而且，25款腾势D9全系标配800V高压平台，充电15分钟续航243公里。

全域智慧出行新生态，再立智能标杆

智驾、智舱全面升级，为用户带来全场景智慧出行。智驾方面，25款腾势D9全系标配“天神之眼”高阶智驾，稳居智驾第一梯队！至高32个多形态传感器。依托腾势汽车独有的云辇与智驾联合的智驾执行方案，为用户提供更安全、更舒适、更便捷的智驾体验。其中，AEB刹停速度120km/h，实现超越市场其他车型一代的安全技术领先；高快领航、城市领航、智能泊车功能加持，使刚拿驾照的新手，也能像老司机一样轻松驾驶大尺寸MPV。

独有金字塔整车安全结构，再立安全标杆

安全才是超豪华。25款腾势D9以腾势独有的金字塔整车安全结构为用户专属打造，被动安全是底座，主动智能安全和信息隐私安全为塔腰，健康安全是塔尖，定义旗舰MPV安全标准，树立MPV安全标杆。25款腾势D9配备同级领先的9个安全气囊，同级超长侧气帘贯穿前中后三排，首创车内摄像头物理关闭功能，以及五合一健康安全座舱，为全员提供安全保障。

这是传统豪华与科技豪华碰撞的时代，也是新旧驾乘体验交替的时代。25款腾势D9，以科技重塑豪华MPV，全面焕新6大维度，不仅是豪华MPV领域的破局者，更是中国汽车工业高质量发展的成果鉴证。凭借全球领先的科技豪华，25款腾势D9将持续引领中国豪华品牌走向全球，展现自信的出海之姿，谱写属于中国品牌闪耀世界的新篇章。

适配全球路况的MPV底盘大师，再立驾驭标杆

得益于全球首款新能源MPV专属底盘构架，25款腾势D9软硬兼得，不颠不晃。其底盘大量采用铝合金材料，新增液压摆臂衬套，可精确控制悬架系统的回弹和阻尼，将MPV舒适性推向全新高度！它是全球少有的底盘经过近百种路况验证测试、适配全球路况的MPV，全系标配云辇预瞄系统，能提前感知减速带、坑洼等路面，在各种路况都舒适。

(何尚武)



设计：彭静

粒粒皆辛苦……

请珍惜粮食